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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czg¢s$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[Al [ E] | € | B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C| D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CIRERECEN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Ktory rodzaj procesora znajduje zastosowanie we wzmacniaczach z cyfrowym przetwarzaniem

dzwigku?

A.

B.
C.
D.

CISC
RISC
AVR
DSP

Zadanie 2.

Jakg funkcje, w odbiorniku radiowym z przemiang czestotliwosci, pelni uktad oznaczony na schemacie

znakiem zapytania?

Ot . .
wejécw'fuje | Hemachac »  AMsrzacz b . »| Darcdidator | HEmacniac 4’[[]
W.CE w.cL : o
f 3
Heoterodhym
A. Thumika czgstotliwosci lustrzane;.
B. Thumika czgstotliwosci posrednie;.
C. Wzmacniacza sygnatu matej czestotliwosci.
D. Wzmacniacza sygnatu odbierane;j stacji radiowe;.
Zadanie 3.
Jakie zadanie realizuje wzmacniacz bledu w szeregowym stabilizatorze kompensacyjnym o dzialaniu
cigglym?
Uktad | Uktad
] regulacyjny zabezpiecz. J
|
Uwej Irocto Uwy]
napiecia Wzmnacn acz |, U’k’(adl
ocniesienia bedu proakujazy
| I
A. Wzmacnia napi¢cie odniesienia i steruje uktadem probkujacym.
B. Wzmacnia napigcie z uktadu probkujacego i steruje Zzrédlem napigcia odniesienia.
C. Poréwnuje napigcie z ukladu probkujacego z napigciem odniesienia i steruje ukladem
regulacyjnym.
D. Steruje uktadem regulacyjnym i uktadem zabezpieczenia przecigzeniowego po wzmocnieniu

sygnatu ze Zrédta napigcia odniesienia.

Strona 2 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 4.
Tuner DVB-T umozliwia odbior sygnatow
A. analogowej telewizji satelitarne;.
B. analogowej telewizji naziemne;.
C. cyfrowej telewizji satelitarne;.
D. cyfrowej telewizji naziemne;j.
Zadanie 5.
Jakie jest podstawowe zadanie konwertera w indywidualnym zestawie do odbioru telewizji satelitarnej?
et
2

Wil

Sotelila geastacjonarny

Egeze dosylowe: Ziemia - saielita
Sygnal mikrofalowy 2e stacjl
naziemnej

Antenn
ndblorczd

Tuner C¥XS + fonio
satelilarny | PGB+ fonla Gees B2

Cdbiormik felewlmyjny
A. Wybdr zadanego kanatu telewizyjnego odbieranego przez zestaw satelitarny.
B. Wybdr standardu fonii w sygnale odbieranym przez zestaw satelitarny.
C. Wzmocnienie II czgstotliwosci posredniej zestawu satelitarnego.
D. Przesunigcie zakresu czgstotliwosci odbieranego sygnatu.
Zadanie 6.

Parametr V,, zawarty w dokumentacji technicznej wzmacniacza mocy matlej czgstotliwosci oznacza
wartos¢

A. $rednig sygnahu.

B. skuteczng sygnahu.

C. maksymalng sygnahu.

D. migdzyszczytowa sygnatu.
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Zadanie 7.

Jaki rodzaj mocy pobieranej przez telewizor LCD w stanie czuwania (tzw. tryb STANDBY) oznacza
warto$¢ 3 VA, zapisana w jego dokumentacji technicznej?

A. Bierne;j.

B. Czynnej.
C. Pozorne;j.
D. Skuteczne;.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono ztacze interfejsu
A. HDMI
Mo Mg e e e 4 7
B. DVI-A
C. S-Video
D. FireWire
Zadanie 9.

Ktory zestaw aparatury kontrolno-pomiarowej umozliwia wykonanie pomiardw niezb¢dnych do
wyznaczenia prezentowanej na rysunku charakterystyki dynamicznej wzmacniacza mocy m.cz.

Uwy = f(Uwe)i%consl? Ly
A. Oscyloskop elektroniczny i czgstosciomierz. Moty g
B. Generator sygnatowy i cz¢stosciomierz.
C. Oscyloskop elektroniczny i multimetr.
D. Generator funkcyjny 1 oscyloskop. i |
Zadanie 10.
Ktora bramka logiczna jest uszkodzona w uktadzie przedstawionym na rysunku?
A1
] i
B. 2 . | P
C. 3 D 3=
D. 4
Zadanie 11.

Do wyznaczenia wspétezynnika wypektnienia fali prostokatnej nalezy zastosowaé

A. woltomierz m.cz.

B. oscyloskop elektroniczny.

C. miernik wspélczynnika fali stojacej.
D. miernik znieksztatcen nieliniowych.
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Zadanie 12.

Ktory modut ulegt uszkodzeniu w odbiorniku telewizyjnym, jezeli nie odbiera on zadnego sygnatu
z anteny zewngtrznej w transmisji naziemnej, natomiast poprawnie wyswietla obraz z tunera
satelitarnego podtgczonego do telewizora za pomocg przewodu EUROSCART oraz z kamery VHS-C
podiaczonej za pomoca przewodu S-Video?

A. Wzmacniacza wizji.

B. Selektora i separatora.

C. Synchronizacji i odchylania.

D. Wielkiej i posredniej czgstotliwosci.

Zadanie 13.
Ktory rysunek przedstawia ztagcze wykorzystywane w interfejsie RS232?

Zadanie 14.

W dokumentacji technicznej zasilacza impulsowego wartos¢ rezystora Rj; opisano jako Rs;;= 1RS.
Ze wzgledu na jego uszkodzenie (zweglenie), nie mozna zidentyfikowaé jego oznaczenia za pomocy
kodu barwnego. Do wymiany uszkodzonego elementu nalezy uzy¢ rezystora oznaczonego

nastgpujacymi kolorami:
Kolpr Cxa Mnodnrk Tolerane/o
o s [
srebrmy g 0,01 10%
oty = 0.1 L e lalEEnga
CEANTY 0 1 . rrineadnib, flczhia car)
brgzowy 1 il 1%
cZErWONY 2 100 g |
PUMERACIDWY 3 1000 - 1 -
2ty 3 | 10000 : . | | i bt
melony 5 100000 0, 5% 1 eyfes
ichieski G 1000000 D23% "
foletawy 7 10000000 0,15 —_—]
2TV b4 100000000 - 1 qﬁ-a —mpnlmnihhrrmdumm
bialy 5 1000000000 . ?aﬁa—l | | L—hlmnq-
Brak paska folerani T0% 1ot el mb McEl a 2er)
A. brazowy, zielony, czarny, ztoty.
B. brazowy, zielony, zloty, srebrny.
C. brazowy, ziclony, srebrny, ztoty.
D. bragzowy, zielony, bragzowy, srebrny.
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Zadanie 15.
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Ktory oscylogram przedstawia przebieg o nastepujgcych parametrach amplitudowo-czasowych:
Uyp=4V, f=2,5kHz, wy, =50 %?

1V/dz 0.1ms/d=

2V/dz, 50ps/dz

0,5V/dz, 50ps/idz 2V/dz, 50psidz

A.

Zadanie 16.

Ktorg wlasciwos¢ posiada wzmacniacz tranzystorowy przedstawiony na rysunku?

O

Vas
a2N2222

c2
4700

T o
R4

S

A. Sygnatl wyjSciowy jest odwrécony o 180° w stosunku do sygnatu wejsciowego.
B. Srednia rezystancja wejéciowa tego wzmacniacza wynosi okoto 100 kQ
C. Srednia rezystancja wyjsciowa tego wzmacniacza wynosi okoto 10 kQ
D. Wzmocnienie napigciowe tego uktadu wynosi okoto 10 V/V
Zadanie 17.

Ile w przyblizeniu wynosi warto§¢ pasozytniczej czestotliwosci lustrzanej (fj) na zakresie AM dla
sygnatu stacji radiowej o czestotliwosci nosnej f;= 1 450 kHz i czestotliwosci posredniej odbiornika
f, =465 kHz (fi= f+2£,)?

A. 1915kHz
B. 930kHz
C. 238MHz
D. 1,45MHz
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Zadanie 18.

Jaki adres IP moze posiada¢ drukarka sieciowa z wbudowang kartg sieciowg Ethernet (np. BROTHER
HL-4040CN) pracujaca w prywatnej klasie C, jako serwer wydruku przy domyslnej wartosci maski
podsieci 255.255.255.0?

A. 192.168.0.0
B. 192.168.0.255
C. 192.168.255.1
D. 198.162.1.1

Zadanie 19.

Okresl, jaki jest rodzaj uszkodzenia uktadu wykorzystujac charakterystyke amplitudowo-
czestotliwosciowa, wyznaczong na podstawie wynikOw pomiaréw otrzymanych podczas badania
przedwzmacniacza mikrofonowego zasilanego napigciem +12 V o wzmocnieniu ky s, rGwnym 46 dB.

A kulg] dB=201gU;/Us
- dB VIV
0 0 1
&Ql W= 1 1,122
an },/ AY 2 1.259
20 3 1412
o] j} 6 2
0 - 10 3.162

0 Fa > 20 10

12 5 10 20 50 00200500 1k 2k Sk 10k 20k S0k 100k200k  §[Hz] 40 100

60 1000

Za mata warto$¢ gornej czestotliwosci graniczne;.

Za wysoka warto$¢ dolnej czestotliwosci granicznej.
Za duze wzmocnienie napigciowe badanego uktadu.
D. Za male wzmocnienie napigciowe badanego ukiadu.

0w

Zadanie 20.
Ktora funkcje logiczng realizuja bramki NAND potaczone wedlug schematu?

A. EX-NOR g j“j
B. EX-OR i

C. NOR jﬁj
D. OR } }

B_.._Dji
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Zadanie 21.

Indywidualny zestaw satelitarny odbiera programy telewizyjne nadawane wylacznie w polaryzacji ,,V”.
Napigcia zasilajace i sterujgce konwerterem oraz glowicg tunera satelitarnego sg zgodne z dokumentacja
techniczng. Uszkodzeniu ulegt

Soteliia geastacjonarny

kgcze dosylowe: Ziemio — samlif
Sygnalf mikrofalowy ze stacl
naziermne

Antenn
ndblorczd

Tuner CYNS + fonic |
satellarny | PGB+ fonla Gees B2

Cdbiormik felewlmyjny

A. modulator w.cz. tunera SAT.

B. modut glowicy w.cz. tunera SAT.

C. konwertor zamontowany w antenie satelitarnej.

D. przewdd koncentryczny taczacy konwerter z tunerem.
Zadanie 22.

Ktérym symbolem graficznym, w sprzgcie elektronicznym powszechnego uzytku, oznacza sig
uziemienie bezszumowe?

L0 4 o&
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Zadanie 23.
W jakim standardzie pracujg w sieci peer-to-peer dwa komputery, polaczone ze sobag przewodem

,Ccrossover cable” podtgczonym do gniazd RJ45? 1
Finl Tx LLLLL L LI L] :'....
A. 10BASE-2 Fin2 Tx L ALLLLEL T

Find Rxessssnnns Ill: : ---------- «omRc  Pin3
B. 10BASE-5 Pind Pind
C_ IOBASE_T FinS N EEEEEEY AEARESREE AR R E Wl - PinS
D 1OBASE-F m Hx;lllllll.lllllllllllllllll'rm z::
Fin8 r ! Fing
Zadanie 24.

Ile w przyblizeniu wynosi warto$¢ nat¢zenia pradu przemiennego wskazywanego przez multimetr
analogowy na zakresie 0,6 A?

A. 120mA
B. 240 mA
C. 250mA
D. 500 mA
Zadanie 25.

Jaka warto$¢ napigcia mierzy multimetr cyfrowy z wiaczong funkcja True RMS na wyjsciu obciaZzonego
transformatora glo$nikowego, sterujacego szkolna instalacja radiowgziows, wyswietlajac wielkos¢
22,8 V?

A. Miedzyszczytows.

B. Maksymalng.

C. Skuteczna.

D. Srednia.
Zadanie 26.

Jakiego interfejsu, z wymienionych, nie posiada widoczna na
rysunku karta graficzna?

A. DVI
B. D-SUB
C. S-Video

D. Composit Video
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Zadanie 27.

Ktore dwa rezystory, potaczone réwnolegle, nalezy zastosowaé w celu zastgpienia uszkodzonego
rezystora o wartosci 200 €2 /0,5 W?

A. OMLT400Q/0,5WiML300Q/0,5W

B. OMLT 600Q/0,5WiML300Q/0,5W

C. OMLT 600 €2/0,25 WiML 400Q/0,5W

D. OMLT 800 /0,25 WiOMLT 400 Q/0,25 W

Zadanie 28.
Na podstawie oscylograméw przedstawionych na rysunku mozna stwierdzi¢, ze w badanym ukladzie
prostowniczym
D1 e
I~
O ]/-I 0O
D2 \
L~ R Uwy 1
> & U U
D3
- 0
~J Uwy
w4
2 T
A. nastgpita przerwa w obwodzie D1, R, D3
B. nastgpita przerwa w obwodzie D2, R, D4
C. nastgpito zwarcie diody D1 i D3
D. nastgpito zwarcie diody D2 i D4

Zadanie 29.

Jaka jest w przyblizeniu warto$¢ rezystancji wiokna $wiecgcej zarowki o parametrach 12 V/5 W,
pracujacej w obwodzie pradu statego?

A. 0,416 Q

B. 24Q

C. 416Q

D. 288Q
Zadanie 30.

SV/dz . Ims/dz

Jaka jest czgstotliwos¢ fali prostokatnej przedstawionej na rysunku?

A. 25kHz

B 5kHz

C. 250Hz

D. 500 Hz
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Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny przerzutnika wyzwalanego —td [ o
A. poziomem niskim, —3C
B. poziomem wysokim. T a

C. zboczem opadajgcym.
D. zboczem narastajagcym.

Zadanie 32.
Do podfaczenia dysku twardego z interfejsem EIDE, w czterokanalowym rejestratorze monitoringu,
nalezy zastosowac tasme zakonczong wtykiem

Zadanie 33.

Za pomoca, ktorego zestawu aparatury kontrolno-pomiarowej wyznaczono widoczng na rysunku
charakterystyke czutosci uzytkowej odbiornika radiowego na zakresie fal srednich?

h

-

(48]
p— |
§ 0
S5 ’J=—I—|‘_
(73] ﬁ
gm
£ =
560 1000 BOD [k
C2ESTOTLILIOSE

Generator sygnalowy z modulacjg FM i multimetr.
Generator funkcyjny 1 oscyloskop elektroniczny.
Generator impulsowy 1 oscyloskop elektroniczny.

0wy

Generator sygnalowy z modulacja AM i oscyloskop.
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Zadanie 34.
Ktory rysunek przedstawia schemat biernego filtru dolnoprzepustowego RC?
o 4 1 . o € ¢
l l o—| 1 O
e ¢ I € 1 WE R R W)
A. B.
R C
o——1+ R C
o——F+—¢p——4—o0
WE! RI| € WYl l
I WE! c R wyl
1 L 7 I r°
C. D.
Zadanie 35.
Wykonujac pomiar napigcia w ukladzie sterowania przekaznikiem, przedstawionym na schemacie,
woltomierz wskazat warto$¢ napigcia 24 V. Oznacza to, ze +24V
[w]
A. przez cewke przekaznika plynie prad sterowania. |
B. tranzystor T jest w stanie nasycenia. Bl s \
C. dioda D1 jest w stanie przewodzenia. i /N
D. tranzystor T jest w stanie zatkania.
R
o— 1
Uwe
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Zadanie 36.

Panel tylni plyty komputerowej GIGABYTE model GA-K8NSIGMF umozliwia podigczenie wielu
urzadzen zewnetrznych. Oznaczone gniazda ,,a”, ,,b”, ,.c”, ,,d”, to kolejno:

b} L2
] ® = =
3829888090830 =
@ © &@@@@@@m@@m@@)
—{1h il [% — o
(@ O ‘aono OUO :“:":":':' O ['TTT" |%
B ]
A. RS-232,LPT, DVI, VGA.
B. PS/2, RS-232, RS-485, VGA.
C. PS/2,LPT, RS-232, VGA.
D. RS-232, RS-485, VGA, LPT.
Zadanie 37.

W ktéorym rodzaju pamigci zapisywane sa indywidualne ustawienia uzytkownika w trakcie
programowania cyfrowego tunera satelitarnego z mozliwoscig nagrywania wybranego programu

telewizyjnego?
A. ROM
B. RAM
C. EPROM
D. EEPROM
Zadanie 38.

Jaka warto$¢ natezenia pradu z akumulatora o napigciu 6 V pobiera przetwornica napigcia
6 Vpc/ 12 Vpe o zaktadanej teoretycznie 100% sprawnosci energetycznej, w trakcie zasilania napigciem
12 V czterech zewnetrznych kamer systemu monitoringu, z ktérych kazda pobiera prad o wartosci okoto
50 mA?

A. 01A
B. 0,2A
C. 03A
D. 04A
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Zadanie 39.

Jaka byla moc uszkodzonego zasilacza komputerowego ATX, jezeli na jego naklejce zawarte sg
przedstawione znamionowe dane techniczne?

A. 250W
B. 300 W +3,3V| +5V [ +12V | -12V | -5V | +5V
C. 400W 25A | 30A | 15A | 08A | 0O5A | 20A
D. 600 W
Zadanie 40.
Jaka magistralg sterowany jest uktad 24C01 przedstawiony na schemacie?
A. TC =1
B. USB o
C. M-Bus R1 o3
) 10k ol
D. Serial ATA B
fom pd &
1——. 6
8 5 el7
1 +
Ve Test SCL SDA = €1 °F
| 1oon o9
24C01 gy = 10
GND -

A0 A1 A2
1T I I 4T
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